

## За муниципальные деньги держи ответ!



2

## Выжили из детсада



4

## Правительство знает, что делает?



5



# Сургутская Трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Четверг, 9 апреля 2009 года № 62 (11644)

## О «Лексусе» мэра, его заместителей и нелюбимых тарифах



Коллаж Сергея Наревских.

6

## Будь хитрее... работодателя

На заметку

Дмитрий Карелин

На какие только ухищрения не идет российский работодатель, чтобы спасти свое личное благополучие в условиях кризиса, а может быть даже, и нажить. Не брезгают ничем: работникам безосновательно задерживают зарплату, урезают оклады, обманом выставляют за порог, не выплачивая при этом никаких компенсаций.

В общественную приемную «Сургутской трибуны», где прием ведут адвокаты Алексей Редькин и Юрий Ткач, стали чаще обращаться обиженные работодателями граждане.

На основе беседы с адвокатами мы посчитали нужным изложить советы - как поступать гражданам в ситуациях, ставших типичными.

### Если вам урезают зарплату

Не так давно в общественную приемную «СТ» обратился один из подписчиков - сотрудник коммерческого предприятия. Пожаловаться в газету он решил после того, как на работе его предупредили: зарплата будет сокращена едва ли не наполовину. «Что поделаешь, кризис!» - разводил руками директор.

- Зарплату пообещали урезать практически всем работникам. Некоторые сотрудники уже собираются увольняться, смысла работать за такие деньги нет, - рассказал мужчина. Однако он, в отличие от своих коллег, решил не сдаваться и проверить законность действий работодателя с помощью адвокатов.

- Для того чтобы сказать, законны ли действия работодателя, нужно сначала выяснить, какая именно часть зарплаты сокращается. Либо это премиальная часть, либо гарантированная, т.е. оклад, - поясняет адвокат Алексей Редькин.

Окончание на стр. 5

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna\_surgut@mail.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

**РИЦ**

НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

www.anrits.ru ул. Мира, 14

ПОГОДА

10 апреля Утром -10 -14 °C Вечером -6 -8 °C

Без осадков, АД 762-764, ветер 3, 3-6 м/с.

11 апреля Утром -5 -7 °C Вечером -5 -7 °C

Без осадков, АД 765-767, ветер С-З, 2-5 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ CISMETEO

**ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ**

На правах рекламы.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**

Работаем без выходных.

МЫ ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18. Телефоны: 52-11-66, 52-11-77, 36-44-99.

НАШ  
ТЕЛЕТАЙП

В музее Сургутского государственного университета открылась первая частная экспозиция, посвященная празднику Благовещения. Выставку назвали «Ангелы рядом». Ее автор - Наталья Бомба, сотрудник университета. Представлено более 120 экспонатов. Выставка продлится до 13 апреля. (СТВ).

Сезон охоты откроется в Сургуте 10 мая. Продолжительность предстоящего сезона - 16 дней. В прошлом году на охоту сургутяне вышли 9 мая, тогда сезон длился 10 дней. В Сургуте зарегистрировано более 5 тыс. охотников. (Вслух.ру).



## Новости: главное

## Проверка на «вшивость»

Чтобы лучше подготовиться к решению вопроса о судьбе пресловутого кредита ЕБРР, которое отнесено на май, депутаты думы Сургута решили тщательно проверить, как до сих пор реализовывался предусмотренный этим кредитом проект.

Напомним, что на деньги Евробанка городские власти планировали реконструировать принадлежащий муниципалитету жилищный фонд - отремонтировать или снести старые пятиэтажки массовых серий и строить новые дома. Соглашение с банком было заключено в марте 2007 года, куратор проекта - ОАО «Югра-Консалтинг». Однако, как говорят, изменившееся законодательство сделало исполнение проекта невозможным в том виде, в каком он планировался. Проект забуксовал. Депутаты собирались отказаться от кредита, но администрация города попросила повременить и обсудить этот вопрос в мае. Впрочем, и до этого особой расторопности в освоении кредитных средств город не проявлял.

На последнем внеочередном заседании думы депутат Руслан Куза предложил до мая провести проверку деятельности компании «Югра-Консалтинг» в рамках соглашения с ЕБРР, и дума это предложение приняла.

Проверять «Югру-Консалтинг» будет контрольно-счетная палата города, контрольно-ревизионное управление администрации Сургута и привлеченная независимая экспертная организация. Результаты проверки должны быть готовы в срок до 20 мая.

Дмитрий Карелин.

## Ловись, рыбка... Но, чур, без спирта!

В Сургуте выберут лучшего зимнего рыбака. Принять участие в конкурсе могут команды из Сургута и Сургутского района из трех человек, имеющих членские билеты союза общества охотников и рыболовов РФ.

Состязания, организованные местным обществом охотников и рыболовов, пройдут на Оби. С собой рыбаки должны захватить снасти - удочки под мормышку и под блесну. На определение лучшего рыбака отведено два часа. Главный приз и диплом победителя получит команда, у которой окажется самый увесистый улов. Горячительные напитки организаторы советуют оставить дома. Распитие спиртных напитков на льду грозит снятием команды с соревнований.

Александр Данилов.

## С жильем кому-то полегчает

Еще две формы социальной поддержки граждан установила Дума ХМАО на прошлом заседании, одоблив законопроект югорского правительства.

Во-первых, ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, имеющих право на соответствующую социальную поддержку, решено обеспечить жилыми помещениями на условиях договоров социального найма. Сделано это во исполнение президентского указа, согласно которому до 1 мая 2010 года следует обеспечить жильем представителей данной категории населения, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 марта 2005 года.

Реализация этих мер возложена на органы госвласти субъектов Федерации. Форма предоставления указанных мер соцподдержки определяется региональными нормативными правовыми актами.

По состоянию на 5 февраля 2009 года численность указанных граждан в Югре составила 13 человек. Т.е. требуется приобретение 13 жилых помещений в восьми муниципалитетах округа и дополнительные средства из бюджета Югры в сумме 5 219,5 тыс. рублей.

Во-вторых, закреплена господдержка за счет субвенций из федерального бюджета ветеранов боевых действий, инвалидов боевых действий, членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов. Эту поддержку будут оказывать в форме предоставления субсидий для покупки жилья в Югре. Требования к указанным лицам те же - они должны быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий и вставшими на учет до 1 января 2005 года по месту жительства на территории Югры.

Полина Белка.

## Позвони на ПТЛ!

Завтра, 10 апреля, на «прямой телефонной линии» дежурит начальник управления учета и распределения жилья Вера Фадеевна Рассохина. С 11.00 до 12.00 вы можете задать интересующие вас вопросы по телефону

28-62-62.



**КУРСЫ ВАЛЮТ на 9 апреля**  
 1 \$ = 33,7781 руб. (+0,3941)  
 1 € = 44,4993 руб. (-0,1585)  
 ЦБ РФ

## За казенные деньги ответят

## Инициатива

Дмитрий Карелин

За нецелевое расходование бюджетных средств в расход пойдут не только чиновники и должностные лица, но и руководители коммерческих предприятий. Уголовное наказание за казнокрадство в частных фирмах предусматривает законопроект, предложенный депутатом Госдумы Василием Копыловым.

Законодательную инициативу депутата, предлагающего расширить действие трех статей Уголовного кодекса по нецелевому расходованию бюджетных средств, уже одобрило правительство, в весеннюю сессию его будут рассматривать Госдума.

Как сообщают центральные СМИ, инициатором поправок в действительности является миностр. Судя по всему, государство, которое в условиях кризиса поддерживает частный бизнес инвестиционными вливаниями и госзаказами, решило подстраховаться и пресечь разворовывание своих средств частником.

Как поясняет одному из СМИ депутат-разработчик законопроекта, данные поправки «облегчат привлечение к уголовной ответственности руководителей фирм, к которым попадают бюджетные средства, - раньше они могли проходить только как соучастники и оправдываться, что выполняли условия контракта с государством».

Но скоро, если законопроект будет принят думой, сказки вороватых менеджеров никто не ста-



Коллаж Сергея Наревских.

нет слушать - казнокрадам будет грозить реальный тюремный срок до пяти лет. Кроме того, предлагается ужесточить предусмотренное Уголовным кодексом наказание и крупным воровством считать сумму не в 1,5 млн. рублей, как сейчас, а в 500 тысяч; особо крупным - 5 млн., а не 7,5 млн.

Как говорит председатель комитета Госдумы по законодательству Павел Крашенинников, законопроект является пока «сырым», т. к. в нем нет четкой

формулировки - что именно следует считать «нецелевым расходованием». Депутат опасается, что обтекаемое определение преступления в законе откроет множество лазеек для нарушителей.

По официальным данным за весь прошлый год в России было поймано за руку около 300 казнокрадов, которые воровали по-крупному. Сторонники ужесточения законодательства уверены, что высокопоставленных воров у нас гораздо больше.

## АНДРЕЙ СУМИН, житель города:

- Мы так часто говорим о том, что нашу страну разворовывают, но при этом ничего не делаем для того, чтобы как-то это искоренить. Я согласен с тем, что нужно ужесточить наказание за казнокрадство и наравне с чиновниками-казнокрадами наказывать и коммерсантов-частников.

Считаю, что нужно усилить ответственность и для тех руководителей коммерческих предприятий, которые транжируют деньги самой фирмы, ведь они обкрадывают весь коллектив. Например, я слышал, что начальник одной сургутской компании проиграл зарплату своих работников в казино. Разве это нормально?

## Мнение

## На бахчах астраханщины

Иногда мне тоже довелось приехать в Астраханскую область, и так в течение двух недель. Плюс 30 в тени. 12-часовой рабочий день. Национальный состав территории, на которой мы трудились: депортированные чеченцы, местные калмыки, не менее местные русские, сезонники-таджики и студенты.

Вечерами все нации подиаспорно съезжались к нам, в студенческий стан. Тусовались порознь, танцевали вместе. Мира хватало всем. Время от времени, конечно, возникали конфликты. Агрессивные и безбашенные типы встречались среди всех национальностей.

Время от времени мы покупали на кошарах чеченский спирт. Так мы называли самогон из арбузов крепостью более 60 процентов. Взрывная была вещь. Перед отъездом домой я купил три пол-литры. Отец высоко оценил качество продукта.

И однажды за совместным распитием этого крепкого напитка мне на глаза попался интересный стих, посвященный мятежному Шамилю. Стих был очень длинный, и весь его я не помню, но начало такое: «За сотню лет, за сотни миль во сне мне встретился Шамиль, на белоснежном скакуне. Он обратился вдруг ко мне: «Скажу тебе я без прикрас, как я люблю родной Кавказ, и за него всю жизнь свою я был всегда в лихом бою».

Автором слов был грек, напел примерную мелодию украинец, подбрал аккорды мариец, орал ее под гитару, как оглашенный, русский (ваш покорный слуга), ритм пальцами по столу задавал чеченец, подпевал нам весь интернационал, собравшийся на студенческом стане.

...А на дворе стояла легендарная ночь с 18 на 20 августа 1991 года. Советская власть подходила к концу, а с ней и дружба народов...



Александр Конев

Не можем мы не писать о вечном. О том, что найдет свое отражение в веках. Вот и я тоже решил бросить свою лепту в грядущее, заглянув в прошлое. О чем это я? Об интернационализме, о толерантности национальной...

Россия испокон была многонациональной. В ней удавалось ужиться людям диаметрально противоположных вероисповеданий и социально-бытовых воззрений.

В советские времена развернуло знамена романтики стройотрядовское движение. Из Сургута бойцы ССО ездили поднимать марийскую целину, а студенты марийских вузов собирали арбузы на бахчах астраханщины. На рубеже социально-экономичес-

➤ Сургутские дачники могут не успеть приватизировать свои участки. Речь идет о дачных кооперативах, которые были присоединены в 2007 году к территории Сургута. На этой земле находится 17 дачных кооперативов, которые раньше были под ведомством администрации Сургутского района. (СТВ).

➤ Владельцы отдельных продовольственных магазинов Мегиона решили не «размораживать» цены на социально-ориентированный перечень товаров: хлеб, молоко и молочные продукты, некоторые виды овощей, подсолнечное масло. Сдерживание роста продлится до мая. (Самолтор-экспресс).

➤ Утешительный турнир за 9-12-е места чемпионата России в суперлиге пройдет в Самаре и Сургуте. В турнире поборются клубы, не попавшие в плей-офф: «Урал-Грейт», «Университет-Югра», ЦСК ВВС и «Спартак-Приморье». (Спортс.ру).



# Домушники звереют

## Криминал

Дмитрий Карелин. Фото Сергея Наревских

**«Погибать - так с песней!»** - решил разоблаченный домушник, и, пока в дверь стучалась милиция, он в спешке допивал украденную бутылку коньяка, заедая ворванными конфетами.

...Экономический кризис однозначно изменил портрет сургутского преступника, утверждает начальник следственного управления при УВД Сургута Виктор Волковский, который на днях поделился с журналистами итогами работы городских следователей за первый квартал текущего года.

Пусть число краж в городе по сравнению с прошлым годом существенно не изменилось, но сургутские воры стали действовать более квалифицированно, изощренно и нагло.

Выгребают все подряд, - так охарактеризовал действия домушников начальник следственного управления. По его словам, квартирные воры, потерявшие всякий страх, теперь уже не боятся вытаскивать среди белого дня из квартир огромные телевизоры, не гнушаются старой обувью и продуктами из холодильника и даже проникают в дома при спящих хозяевах.

Более дерзкими стали и разбои. Виктор Волковский напомнил журналистам о резонансных фактах вооруженных нападений на граждан. В одном из этих громких случаев бандиты ворвались в частную квартиру, во втором - напали на магазин, торгующий цветами.

Вместе с тем раскрываемость преступлений продолжает тенден-



Воры не боятся тащить вещи среди бела дня.

цию роста - обнаглевшие вконец преступники, судя по всему, стали пренебрегать конспирацией. Так, дело с грабителями цветочного павильона, по словам Виктора Волковского, уже близко к раскрытию. Раскрыто ранее совершенных квартирных краж, а также фактов взяточничества, вымогательства и бухгалтерских хищений.

Сегодня уже полностью раскрыты нашумевшие дела в отношении преподавательницы-взяточницы одного из ссузов города; а также врача бюджетного медучреждения, который не только брал взятки, но и вымогал у пациентов деньги за услуги, гарантированные ФМС. Следователи ждут решения суда. А вот по делу о казнокрадстве в бухгалтерии СурГУ говорить пока не приходится. В настоящее время допросы подозреваемых продолжаются, а сумму похищенного милиционе-

ры уже оценивают не в 15 млн., а «в не один десяток миллионов рублей».

Денежные хищения, а также укрывательство предпринимателями своих коммерческих доходов, наряду с ожесточившимися кражами и разбоями, стали для следственного управления УВД еще одной характерной чертой начавшегося кризисного года.

В течение только марта было возбуждено 7 уголовных дел по неуплате налогов, что сравнительно много для такого вида преступлений. Чтобы оценить усилия следователей по достоинству, нужно учесть, что изменившееся законодательство заставило милицию сократить число профилактических проверок субъектов бизнеса. Скорее всего, следователям удалось вытащить из тени далеко не всех, кто сегодня скрывает свои доходы. Те, кто попался, задолжали налоговой инспекции от 114 тысяч до 6 млн. рублей. За первый квартал текущего года усилиями следственного управления УВД Сургута было возвращено около 40 млн. рублей неуплаченных налогов.

Всего за прошедший квартал следователи передали в суд 354 уголовных дела.

**О**рганы следствия и дознания УВД Сургута на этой неделе отметили 45-летие создания своей структуры на базе МВД России. Для следственного управления сургутской милиции эта дата совпала с крупномасштабным кадровым обновлением - почти четверть сотрудников подразделения ушли на пенсию, а их места заняли молодые специалисты. Из новоприбывших подавляющее большинство - следователи-женщины.

## Кадровое агентство-обманку проверяет ОБЭП

### Правопорядок

Дмитрий Карелин

Отдел по борьбе с экономическими преступлениями (ОБЭП) УВД по Сургуту продолжает проверку деятельности одного из недавно образованных в городе кадровых агентств, которое с начала этого года успело себя «зарекондовать» в довольно скользких ситуациях. Вроде бы мошенничество налицо, но пока милиция не может найти формальных признаков состава преступления.

С начала года в правоохранительные органы Сургута и городские СМИ начали поступать многочисленные жалобы на действия новоявленной фирмы, предлагающей горожанам легко и удобно найти работу - разумеется, за денежное вознаграждение, составляющее от одной до нескольких тысяч рублей. Недостатка в клиентах не было. Приходящих лю-

дей обнадеживали; говорили, что вакансии есть, и предлагали оформить договор на информационное обслуживание. Граждане ставили свои подписи, не читая документов, - ведь им обещали, что без работы они не останутся. Однако своих устных обещаний сотрудники агентства, как правило, не выполняли.

По словам адвокатов, дежуривших

в общественной приемной «Сургутской трибуны», куда жертвы обмана обращались неоднократно, доказать факт мошенничества в данном случае весьма сложно. В договорах, подписанных обманутыми, значится, что клиент вносит свои деньги только лишь за помощь в поиске работы, а агентство за результат не отвечает.

Как сообщил начальник ОБЭП УВД по Сургуту Денис Кондаков, его сотрудники в настоящее время изучают документы, фиксирующие деятельность агентства, но пока не располагают основаниями для возбуждения уголовного дела. Проверка, между тем, продолжается.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Правда ли, что при выезде ребенка за пределы России его должны сопровождать именно родители? И обязательно ли согласие обоих родителей?

Ответ подготовлен отделом ФМС России по ХМАО-Югре в г. Сургуте:

- В соответствии со ст. 20 Федерального закона №114 от 15.08.1996 года «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ» несовершеннолетний гражданин РФ выезжает из страны совместно хотя бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. В случае, если несовершеннолетний выезжает без сопровождения, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие названных лиц на выезд несовершеннолетнего с указанием срока выезда и государства (государств), которое (которые) он намерен посетить.

В соответствии со ст. 20 ФЗ №114 в случае, если один из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей заявит о своем несогласии на выезд ребенка, вопрос о возможности его выезда разрешается в судебном порядке.

Ответы на следующие два вопроса подготовлены комитетом по здравоохранению администрации города Сургута:

- Где можно сделать кардиограмму? По месту жительства в поликлинике Геологов такую услугу не предоставляют, а в поликлиниках, что на ул. Энергетиков и на ул. Нефтяников, нас не принимают. Неужели мне, пенсионерке, придется обращаться в платную поликлинику?

- Электрокардиографическое обследование пациентов в МУЗ «Городская поликлиника №2» осуществляется ежедневно, с 8.00 до 17.00. При плановом обследовании сроки ожидания составляют от одного до семи дней. При неотложных состояниях обследование проводится немедленно. Кроме того, дважды в неделю электрокардиографическое обследование проводится с выездом на дом к пациентам, по состоянию здоровья не имеющих возможности посетить поликлинику.

- Где можно обменять глюкометр? Я получала его в поликлинике Нефтяников, могу ли я обратиться туда?

- По вопросам обеспечения пациентов расходными материалами к глюкометрам необходимо обращаться в поликлинику по месту жительства.

- Наш дом по ул. Мира, 44, перевели в разряд жилого фонда, когда разрешат приватизацию квартир? И когда можно будет приватизировать квартиры в доме по ул. Маяковского, 45?

Ответ подготовлен управлением учета и распределения жилья администраций города Сургута:

- В соответствии с постановлением администрации города от 06.11.2008 № 4104 общежитие по проспекту Мира, 44, исключается из состава специализированного жилищного фонда с момента внесения изменений в технические паспорта жилых помещений. Ориентировочный срок оформления необходимых документов и начала приватизации квартир в доме №44 по проспекту Мира - май 2009 года. Жилые помещения в общежитии по улице Маяковского, д. 45, относящиеся к муниципальной собственности городского округа город Сургут, исключены из состава специализированного жилищного фонда постановлением Администрации города от 27.02.2009 № 660 и подлежат приватизации. Нумерация квартир в доме №45 по улице Маяковского не изменяется.

«СТ» проводит опрос читателей на тему «Качество сургутских дорог». Звоните на «ГЛ»!

На «ГЛ» дежурил Дмитрий Карелин. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



Ваши родственники погибли или пропали без вести во время Великой Отечественной войны, и у вас до сих пор нет о них никаких данных? Вы не знаете, где они захоронены?

Возможно, мы сумеем вам помочь найти информацию о них.

«Сургутская Трибуна»

и ОБД «Мемориал» Министерства Обороны РФ ПРОВОДЯТ СОВМЕСТНУЮ АКЦИЮ «НИКТО НЕ ЗАБЫТ».

До 22 июня позвоните по телефону 22-04-68 (с 9 до 17 часов),

назовите свои имя и фамилию, а также телефон, сообщите имеющиеся у вас данные о погибшем или пропавшем без вести воине.

Через интернет мы постараемся найти того, кто когда-то отдал свою жизнь за нашу с вами свободу.

➤ Продажи мобильных телефонов в России в 1-м квартале 2009 года упали до рекордно низкого уровня с 2004 года - за три месяца было реализовано 5,48 миллиона трубок, что на 30% меньше, чем за 1-й квартал прошлого года. (Коммерсант).

➤ Молодые специалисты, сотрудники нефтяных компаний автономного округа, встретились 8-10 апреля в Ханты-Мансийске, чтобы представить свои проекты на суд компетентного жюри. Авторы самых интересных работ ждут дипломы победителей и ценные подарки, сообщили в оргкомитете мероприятия. (Югра-Информ).

➤ Правительство России заменит единый социальный налог системой страховых взносов в начале 2010 года, однако ставка налога не будет увеличена с 26 до 34 процентов. 34 процента от зарплаты сотрудников работодателя должны будут отдавать государству только с 2011 года. (Тюменская линия).



## Резонанс

Александр Данилов. Коллаж  
Сергея Наревских

Пятого марта в «Сургутской трибуне» вышла публикация «Бедная Лиза», где мы рассказали о том, как двухлетнюю Лизу Пяткову, посещавшую группу кратковременного пребывания детей детского сада «Голубок», отказались принимать в дошкольном образовательном учреждении лишь потому, что усомнились в подлинности ее медицинской справки.

Мы предположили, что в связи с напряженной ситуацией с местами в детских садах Лиза могла стать жертвой самоуправства воспитателей. Лишь спустя две недели (!) мы дождалась реакции на ситуацию со стороны управления дошкольными образовательными учреждениями администрации г.Сургута, куда мы отправляли запрос с просьбой прокомментировать конфликт еще до выхода статьи. Цитируем официальный ответ за подписью **директора управления Е.А.Расуловой**.

## «Лиза была изолирована»

«05.03.2009 г. газета «Сургутская трибуна» опубликовала статью под названием «Бедная Лиза», с содержанием которой не согласны по следующим основаниям.

Согласно документам, предоставленным администрацией муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 70 «Голубок», 24.02.2009 г. медицинская сестра образовательного учреждения отстранила от посещения группы кратковременного пребывания детей Пяткову Елизавету, т.к. у нее были признаки острой респираторной вирусной инфекции (ОРВИ) и повышенная температура тела. Маме ребенка было рекомендовано

# Бедная Лиза-2



## Неприветливый «Голубок».

современного пребывания детей) Пяткову Елизавету не исключали, уведомление о расторжении договора в адрес родителя воспитанника не направлялось.

Действия администрации образовательного учреждения в данной ситуации были правомерны.

Также корреспондентом газеты в заведомо искаженном виде изложены комментарии Расуловой Е.А., директора МУ «Управление дошкольными образовательными учреждениями», а именно, не было фразы об осуждении неправомерных действий администрации образовательного учреждения.

Вопрос корреспондента был задан только о порядке расторжения договора между дошкольным образовательным учреждением и родителями ребенка, посещающего группу кратковременного пребывания детей. Полная информация о конфликтной ситуации, возникшей между мамой Пятковой Елизаветы и образовательным учреждением, не была озвучена.

## Кто виноват?

Это письмо мы попросили прокомментировать маму Лизы, Екатерину Степанцеву. Она нам рассказала, что в последний раз до этого случая Лиза посещала детский

сад 24 февраля. В этот день медработник детского сада Назилия Гараева из-за внезапно возникшего у девочки кашля дала им направление к участковому педиатру, чтобы провериться. Врач не выявила у Лизы повышенной температуры и после ее осмотра выписала им заключение «здоровая», но на всякий случай попросила сходить к лор-врачу. 25 февраля мама с дочкой так и сделали. Лор-врач после осмотра им также выписал заключение о том, что девочка абсолютно здорова, а кашель, возможно, возникает из-за аллергии.

26 февраля в детском саду отказались принимать Лизу, заподозрив, что справка липовая. Воспитательница детского сада Ольга Владимировна их встречает с личной медицинской карточкой и прививочной книжкой девочки, переданной медработником Н.Гараевой, и в грубой форме заявляет, что Лизу они «не примут ни завтра, ни послезавтра, вообще никогда». Этот разговор Е. Степанцева записала на диктофон и предъявила корреспонденту «СТ», так что в произошедшем сомневаться не приходится. Как и в подлинности медицинской справки, выданной на следующий день после того, как маму обвинили в том, что она якобы сама ее оформила (см. фото).

Договор с детским садом Е. Степанцевой не вернули, потому что он, видимо, был в кабинете у заведующей, которая якобы находилась в отпуске. Заметим, буквально за два дня до выхода публикации с целью разобраться в ситуации мы попытались

связаться с заведующей детсадом Мариной Салибгареевой, но в первый раз нам ответили, что она находится в управлении, а во второй раз - что в отпуске. Отдуться тогда пришлось заместителю заведующей Надежде Лебедевой.

- Я по жизни миролюбивый человек, не люблю ни с кем ссориться и конфликтовать, - говорит мама Лизы, Е. Степанцева. - Но что остается делать, когда сталкиваешься с такой несправедливостью? Пришлось обратиться за помощью к журналистам «Сургутской трибуны»...

Кстати, через две недели после случившегося Лиза действительно заболела ОРВИ, потому что ее пришлось постоянно возить к бабушке. О месте в детском саду «Голубок» Лизе и ее матери, в конце концов, пришлось забыть. Сейчас для Лизы нашли новый частный детский сад, за который молодой семье приходится выкладывать по восемь тысяч рублей ежемесячно.

В соответствии с п. 2.14.5. Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений СанПиН 2.4.1.1249-03, утвержденным Главным государственно-

го санитарного врача РФ от 25.03.2003 № 24, далее по тексту СанПиН 2.4.1.1249-03, после перенесенного заболевания, а также отсутствия более 3 дней, детей принимают в ДОО только при наличии справки участкового врача-педиатра с указанием диагноза, длительности заболевания, проведенного лечения, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными, а также рекомендаций по индивидуальному режиму ребенка - реконвалесцента на первые 10-14 дней.

Учитывая вышеизложенное, старшая медицинская сестра не допустила к посещению Пяткову Елизавету с целью нераспространения ОРВИ среди воспитанников образовательного учреждения.

Несмотря на вышеуказанное, мама Пятковой Елизаветы оставила ребенка в группе и ушла. На телефонные звонки о необходимости забрать ребенка из образовательного учреждения мама Пятковой Елизаветы отвечала отказом.

В связи с тем, что у ребенка были признаки ОРВИ, она в соответствии с п.2.16.1. СанПиН 2.4.1.1249-03 была ограничена в общении с воспитанниками (изолирована).

Из списков на посещение образовательного учреждения (группы крат-



А вот и справка.

## Телевизионный конкурс молодых исполнителей «Песня не знает границ»

23-26 апреля в Сургуте пройдет финал телевизионного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Песня не знает границ».

Постановлением Администрации города № 1155 утверждены план мероприятий и состав организационного комитета по подготовке и проведению конкурса. Оргкомитет возглавил заместитель главы Администрации Сургута Яков Черняк.

Юри конкурса возглавит народная артистка России Валентина Васильевна Толкунова. В жюри работа-

ют: народный артист России композитор, дирижер, художественный руководитель оркестра «XXI век» Павел Овсянников; заслуженный артист России Юрий Шиврин; народный артист России, композитор Олег Иванов; лауреат международных конкурсов, композитор, певец Игорь Демарин.

В состав делегации от Ханты-Мансийского автономного округа включе-

ны сургутяне – Надежда Новак (хормейстер Центра культуры и досуга «Камертон») и вокальный ансамбль «Факультет» - руководитель Ольга Федорова (муниципальное учреждение культуры «Городской культурный центр»), а также Ксения Грачева (г. Ханты-Мансийск, «Концертно-театральный центр «Югра - Классик»).

Конкурс проводится в два этапа: отборочный и финал.

Основные события конкурса состоятся на сцене Театра Сургутского го-

сударственного университета, ул. Ленина, 1:

24 апреля – Конкурсные выступления солистов и ансамблей Курганской, Свердловской, Тюменской, Челябинской области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.

25 апреля – Гала-концерт с участием лауреатов и дипломантов конкурса, а также народной артистки России Валентины Васильевны Толкуновой, заслуженного артиста Рос-

сии Юрия Шиврина; народного артиста России, композитора Олега Иванова; лауреата международных конкурсов, композитора, певца Игоря Демарина, Лауреата Международных конкурсов ансамбля «Ариэль» и оркестра «XXI век» под руководством народного артиста России Павла Овсянникова.

Начало мероприятий в 18.00 часов. Вход по пригласительным билетам.

Контактный телефон для справок: 52-21-10.

**Информационно-аналитическое управление администрации города.**

➤ Горячая линия по ЕГЭ под патронатом Алины Кабаевой начала работу 7 апреля. Все желающие смогут получить консультации как по предметам, так и по процедуре ЕГЭ. Как по электронной почте [ege@kabaeva-alina.ru](mailto:ege@kabaeva-alina.ru), так и по телефону 8-800-505-12-05. (Югра-Информ).

➤ Совет Федерации предлагает обучать мигрантов русскому языку за их счет и счет работодателей. Каких-либо дополнительных средств из бюджета на реализацию законопроекта не потребуются. (Интерфакс).

➤ Российский космический корабль «Союз ТМА-13» с тремя космонавтами и космическим туристом на борту отстыковался от Международной космической станции и начал полет к Земле. (NEWSru.com).



# Будь хитрее... работодателя

## На заметку

Дмитрий Карелин

### Окончание. Начало на 1-й стр.

- Та часть зарплаты, которая по бухгалтерии проходит в виде премии, снимается легко и без последствий для работодателя. Он вправе ее уменьшить или вообще отменить. Другое дело, если работодатель снижает работникам размер оклада.

Уменьшить оклад на законных основаниях можно только при изменении условий труда (сокращение рабочего дня и др.). Об этих изменениях работодатель обязан за два месяца предупредить каждого работника под роспись. Работник имеет право не согласиться с новыми условиями или уволиться - «в связи с существенными изменениями условий труда». Именно так должна звучать формулировка заявления.

Если условия труда работников не были изменены, а зарплату, тем не менее, сокращают - это незаконно и может быть оспорено. Работникам нужно обращаться либо в Гострудинспекцию, либо в прокуратуру.

### Если зарплату задерживают

Задержка заработной платы - старый прием недобросовестных работодателей, которые свою личную вину при выкли сваливают на внешние обстоятельства. Но если раньше этот номер проходил для них практически безболезненно, то теперь, согласно измененному законодательству, за такие вещи работодателю грозит тюрьма.

Как поясняет Алексей Редькин, умышленная невыплата заработной платы работодателем свыше двух месяцев влечет за собой уголовную ответственность по ст. 145.1 УК РФ.

Если два месяца подряд работникам не выдают заработную плату, объясняя это тем, что у предприятия нет денег, - это не повод смириться. Работникам нужно идти в прокуратуру или в Гострудинспекцию и просить, чтобы контролирующие органы провели проверку. Проверяющие затребуют состояние счета данного предприятия. Если выяснится, что деньги у предприятия были, но директор вместо выдачи зарплаты использовал финансы на другие нужды (пусть даже на нужды предприятия), его можно



Фото Сергея Наревских.

предприятия рассказал нам весьма интересную историю. Начальник принуждал его к добровольному увольнению и преподносил это не как увольнение, а как форму перехода с бессрочного трудового договора на срочный. Мол, подпишешь заявление об увольнении по собственному желанию, а мы в тот же день примем тебя на работу снова, только будешь работать по срочному договору - сроком на один год. В случае отказа грозили уволить «автоматически».

По словам Алексея Редькина, в подобных случаях работнику ни в коем случае нельзя поддаваться на угрозы - «автоматически» его никто не уволит.

- Если вас принуждают к увольнению, сразу же идите в Гострудинспекцию - с жалобой на незаконные действия работодателя. В данной ситуации можно обратиться также в прокуратуру и в суд. Работодатель, опустившийся до угроз, не уйдет от правосудия.

Если же подпали под сокращение - внимательно следите за соблюдением ваших прав. О предстоящем сокращении вас должны предупредить за два месяца индивидуальным приказом под роспись. По истечении двух месяцев работодатель обязан либо предоставить вам другую работу на своем предприятии, либо уведомить вас, что иной вакансии у него нет. В день увольнения вам обязаны выдать трудовую книжку и расчет.

## Поскользнулся, упал, очнулся - шиш

Очень часто в общественную приемную «СТ» приходят люди, которые пострадали от несчастного случая на производстве, но не получили должной компенсации от работодателя.

Алексей Редькин приводит пример: мужчина работал в крупной организации, и однажды, выполняя свою работу, он упал с опоры ЛЭП, получив при этом серьезные травмы. В больнице его навестило начальство и вежливо попросило поставить подпись в документе, где говорилось, что травмы, которые он получил, - бытовые. Мужчина выписался, но остался инвалидом, продолжать работу на предприятии он не смог. А когда представил, как он будет жить на одну пенсию по инвалидности, схватился за голову. Долго и упорно ему пришлось потом доказывать, что злополучный документ он подписал, не подумав.

Еще циничнее обошлись со своим работником руководители другого известного в городе предприятия. Мужчина работал грузчиком на мизерную зарплату. С работодателем была устная договоренность, что на работу он выходит по ночам, в выходные и даже во время отпуска.

Один из таких отпусков стал для него последним в карьере. Человек, будучи в отпуске, вышел на работу в ночную смену и, поскользнувшись при погрузке, упал с высокого контейнера. Работать больше он не смог, а в компенсации работодатель ему отказал.

Можно представить, что чувствовал несчастный, когда на запрос трудовой инспекции бывшее его начальство ответило примерно следующее: «Да он немного сумасшедший, за чем-то пришел на работу во время своего отпуска в нерабочее время и ночью в одиночестве лазил по контейнерам».

Однако вскоре совместными действиями Гострудинспекции и прокуратуры правда была восстановлена, а работодателя заставили выплатить пострадавшему не только компенсацию, но и недовыплаченную зарплату за труд в нерабочее и сверхурочное время. Оказалось, что гражданина еще и крупно обманывали в деньгах.

## Круговая порука

### Политпанорама

Алексей Шпилов, политолог, специально для «СТ»

Премьер-министр Владимир Путин впервые отчитался перед депутатами Госдумы. Это новый формат общения Правительства с Думой, недавно закрепленный в Конституции. Мероприятие заняло около трех часов, речь Путина длилась более часа.

Первоначально формат встречи предполагал ответы на вопросы, которые были предварительно сформулированы партийными фракциями. Однако формат был изменен, а ответы на вопросы были включены в речь. Так, депутатам от ЛДПР премьер сообщил о невозможности бесконечной заморозки тарифов естественных монополий, а перед коммунистами отчитался за выданные банкам кредиты, которые те обязались вернуть. «Хартия социальной справедливости», предложенная «Справедливой Россией», была мягко отклонена, как забава ребенка.

Большая часть выступления была посвящена перспективным планам по выводу России из кризиса и меньшая - собственно отчету работы Правительства. В качестве примера собственного эффективного решения премьер привел введение единой ставки подоходного налога в 13%.

Устные вопросы были согласованы заранее. Остротой и критичностью они не отличались, но вывод на основе прозвучавших ответов можно сделать однозначный. Правительство знает, что делает. Монополии по-прежнему под опекой государства. Социальные гарантии будут выполнены, однако гарантии - это теперь сфера ответственности регионов. «Вопрос в приоритетах: построить ненужный сарай и состричь 20% со стоимости или помочь детям», - пояснил Путин.

Хотя думские коммунисты и обещали поставить вопрос о личной ответственности членов кабинета министров и премьера за состояние российской экономики, отставки Путина никто не потребовал. Фракции не внесли кадровые предложения, лишь Геннадий Зюганов осторожно заметил, что не все нынешние министры справляются со своими полномочиями. Зюганов осудил действия министра обороны Анатолия Сердюкова, назвав его некомпетентным для проведения реформы армии, и отметил неудачную, по его мнению, политику министра финансов Алексея Кудрина, осудив инвестиции в иностранные ценные бумаги и недостаточное финансирование сельского хозяйства. Министру образования Андрею Фурсенко досталось за образовательные нововведения типа ЕГЭ.

В заключение национальный лидер призвал парламентариев к круговой поруке (групповой солидарной ответственности, когда все члены группы отвечают за обязательства каждого): «Ни мы, ни вы не имеем право снимать с себя ответственность. Каждый должен пройти свою часть пути... Важно, чтобы был свет в конце туннеля, и мне кажется, наша антикризисная программа дает такой свет».

Другое удачно срежиссированное действие мы могли наблюдать накануне. Окончание публичной части конфликта у цвета нации - интеллигенции.

Напомним, с 1998 года Союз кинематографистов (СК) возглавлял Никита Михалков. Со временем ему обозначилась оппозиция - мол, сделал мало. В 2007 году Михалков не созвал съезд для своего переизбрания по причине якобы занятости. Пост в СК вновь стал важным, когда Владимир Путин создал правительственный совет по развитию кинематографии. Совет призван помогать осваивать бюджетные средства на развитие отечественного кинематографа в размере 4,3 млрд. руб. Михалков должен был стать заместителем Владимира Путина в этом совете, однако на VII съезде союза случилось неожиданное. Никиту Михалкова туда даже не пригласили. Сторонникам Михалкова удалось признать съезд нелегитимным. После чего конфликт вылился в публичную сферу.

Интрига сохранялась практически до самого конца. Чувствовался творческий, интеллектуальный подход в этой борьбе, хотя от обидных обвинений в воровстве и халатности интеллигенты не ушли. По жесткости эту выборную борьбу можно сравнить с выборами эпохи Бориса Ельцина. Любопытно, что вылившийся наружу конфликт практически не всколыхнул общественность. Гости передачи «Народ хочет знать» подтвердили: народ этого знать не хочет, а желает просто смотреть хорошее кино.

Этот конфликт выявляет глубину кризиса не только нашей интеллигенции, которая перестала отличаться высотой устремлений и обостренным чувством долга и чести. Но и всего российского общества, для которого формула «участие без участия» превратилось в жизненную позицию. Общество хочет хорошо жить, однако не хочет ничего делать. Общество хочет поскорее выйти из кризиса, однако ему не интересна антикризисная программа Правительства и вообще его работа. Чтобы народ также включить в круговую поруку, ему нужен лозунг: «За Путина. За Родину!»



## Вырежи и сохрани

**Прокуратура города Сургута: ул. Маяковского, 21, тел.: 37-66-12; следственный отдел (приемная): 37-71-63. Сургутское отделение Государственной трудовой инспекции: ул. 30 лет Победы, 19, тел.: 23-89-88, 23-89-70.**

привлечь к уголовной ответственности за умышленное нарушение трудового договора.

### Если заставляют уволиться

Несколько человек за последние два месяца обратились в общественную приемную «СТ» с вопросом - как быть, если начальник, надумавший без последствий сократить штат, хитростью или угрозами заставляет уволиться по собственному желанию?

Так, например, работник одного

В течение трех месяцев уволенный по сокращению работник получает от работодателя среднемесячную зарплату. Затем он как безработный имеет право встать на учет при государственном центре занятости. Если центр занятости не находит ему работу, гражданин получает выплаты в размере среднемесячной зарплаты еще в течение трех месяцев, то есть до полугода.

➤ В поселке Лемпино Нефтеюганского района во вторник при пожаре в жилом доме погибли трое детей. К моменту прибытия первого подразделения пожарной охраны из окон дома шел дым, но открытого горения с улицы не наблюдалось. Через несколько минут пожар был локализован, спустя полчаса - ликвидирован. (Интерфакс).

➤ Уголовное дело возбуждено в отношении участкового уполномоченного милиции Талинского ПОМ ОВД по Октябрьскому району ХМАО. Установлено, что в марте 2009 года капитан милиции пытался получить взятку в 30 тысяч рублей за отказ в возбуждении уголовного дела. (Вслух.ру).

➤ Житель американского штата Алабама за день до начала судебного бракоразводного процесса застрелил свою жену, жившую отдельно от него, дочь и еще двоих родственников, после чего вернулся домой и покончил с собой. (Ассошиэйтед Пресс).



# О «Лексусе» мэра, его заместителях и нелюбимых тарифах

## Избиратель – депутат

Игорь Бурмасов. Фото Сергея Наревских

7 апреля в зале объединенной профсоюзной организации ОАО «Сургутнефтегаз» депутаты города держали ответ перед нефтяниками. Корреспондент «СТ» побывал на встрече и убедился в том, что нефтяники стали серьезнее спрашивать со своих представителей в городской думе.

### Кто останется?

К нефтяникам пришли пообщаться 13 депутатов. Такую внушительную делегацию народных избранников на встречах с избирателями, пожалуй, не встретишь больше нигде. Нефтяники осознают свою роль и значимость труда, поэтому вели разговор с депутатами практически на равных. Но стоит отметить, что вопросы в основном поступали в виде записок. Депутаты-сотрудники «Сургутнефтегаза» Алексей Булих и Руслан Куза предложили нефтя-

тельной пенсии будет привлекательна только для чиновников, пропорция «рубль на рубль» будет изменена, и дополнительные выплаты из бюджета существенно уменьшатся.

### Субсидии на бочку

Не менее наболевшим был вопрос о субсидиях. Алексей Савенков отметил, что губернатор в курсе того, что положение с тарифами очень тяжелое. Зампредседателя думы города указал на то, что в ближайшее время нормативы размера доходов семей, попадающих под субсидирование,

лишних программ. Молодые нефтяники жаловались, что очереди на получение льготной ипотеки огромны. Кто-то предложил жестче контролировать департамент культуры, молодежной политики и спорта, который ведает субсидиями молодым семьям. Депутат Руслан Куза отметил, что заявок слишком много, а финансирования на всех желающих не хватает. Вопрос об упорядочении очереди на получение субсидирования будет рассмотрен на ближайшей комиссии.



### Нефтяники с депутатов спрашивали строго.

Неожиданно для всех депутату Евгению Дьячкову пришла записка с вопросом о кредите ЕБРР. Депутат заметил, что от кредита ЕБРР отказываться нужно как можно скорее. Чем раньше город это сделает, тем меньше денег потеряет. Евгений Дьячков рассказал о никудышной работе компании

будут пересмотрены. Нефтяники предложили депутатам обязать департамент городского хозяйства плотнее работать с управляющими компаниями, чтобы те подробно информировали об исчислении оплаты услуг, а также о том, на чем можно сэкономить.

Второй вопрос - о дополнительных пенсиях чиновникам. Он разделил депутатов на две группы: тех, кто голосовал «за», и тех, кто был против. Первым высказался Алексей Савенков, который голосовал против этих пенсий. Он отметил нецелесообразность этого решения во время кризиса. В пик ему выступил депутат Евгений Дьячков, который отметил, что положение о дополнительных пенсиях может быть скорректировано. Он сказал, что если возможность накопления дополни-

Как задавать такие вопросы, это мы все горазды, а как дело доходит до того, чтобы прийти на собрание собственников, договориться об отказе от каких-либо услуг или о написании претензии в адрес управляющей компании, так мало кто изъявляет желание, - сказал депутат Алексей Булих, порицая низкую активность горожан в решении коммунальных проблем.

Немало нареканий вызвала и проблема субсидирования по федеральной и окружной льготных жи-



Встреча получилась очень живой.

### Обменять «Лексус» на мебель

Самым горячим оказался вопрос про иномарку, которую приобрели для представительских целей главе города Александру Сидорову. Речь шла о роскошном седане «Лексус» последней модели. Нефтяники привели в пример школы, где стоит ободранная старая мебель, и спросили: сколько классов можно было бы оборудовать мебелью на деньги, которые были потрачены на машину для мэра.

Честно говоря, я специально не считал. Если предположить по стоимости машины, то это 225 кабинетов по 40 стульев в каждом. Я в свое время пытался возмутиться приобретением автомобиля для главы города, на что получил официальный ответ о том,



Депутаты охотно читали вопросы-записки из зала.

«Югра-Консалтинг» по второму кредиту, а также привел пример, когда за деньги кредита были оформлены два документа, на что потрачены сумасшедшие суммы.

что в таком замечательном муниципальном образовании, как город Сургут, глава города должен ездить на новом представительском автомобиле, что подкреплено нор-

мативами материально-технического обеспечения работников администрации, - ответил на этот вопрос Руслан Куза.

Депутат Алексей Булих дополнил, что в этом году при внесении изменений в Устав Сургута было предложено полномочия по внесению изменений в нормативы обеспечения чиновников передать думе Сургута. Но, к сожалению, этот вопрос большинством депутатов поддержан не был.

Зато депутатам удалось решить воп-

рос со старыми остановочными павильонами. Как сообщил депутат Илья Кандаков, в ближайшее время на улице Ленина появятся экспериментальные остановочные павильоны.

Нефтяники задали вопрос и о том, почему бензин в Сургуте не подешевел соразмерно удешевлению нефти. Отвечая на этот вопрос, Алексей Булих заметил, что бензин у нас в стране не продается напрямую. И не смотря на то, что у нас есть свой ЗСК, цена бензина в Сургуте от него не зависит.

Самое интересное, что в ближайшее время бензин может еще и подорожать. Все дело в будущем повышении арендной платы за землю. Она для некоторых предприятий вырастет в 40 раз! Естественно, такое повышение без последствий не останется и отразится в первую очередь на обычных потребителях. Губернатору уже поступило предложение об отсрочке повышения арендных ставок.

Самым провокационным вопросом встречи стал выпад в адрес Алексея Савенкова: мол, всю эту борьбу с высокими тарифами несколько лет назад он затеял только для того, чтобы стать депутатом. Депутат сказал в ответ, что ему горько слышать такие упреки, ведь он начал заниматься делом по снижению тарифов еще задолго до того, как он стал депутатом.

Когда я оформлял документы, я вообще представления не имел о депутатской работе. И желания стать народным избранником у меня не было. Только после того, как суд был выигран, мне предложили избираться, - сказал Алексей Савенков.

► «Почта России» примет к себе на работу 17 призывников весеннего призыва 2009 года, которые будут проходить альтернативную гражданскую службу взамен военной. (Lenta.ru).

► По данным Росстата, уровень потребительской уверенности населения России в I квартале 2009 года продолжил снижение и упал до значения «-35%». По сравнению с IV кварталом 2008 года индекс снизился на 15 пунктов, с I кварталом 2008 года - на 35 пунктов. (Интерфакс).

► Министры российского правительства померялись доходами. Самым богатым вновь оказался министр природных ресурсов Игорь Трутнев, за 2008 год его доходы составили 369,94 млн рублей. Самый бедный министр - Сергей Шойгу, его доход - 2,7 млн рублей. (Интерфакс).



## Что бы это значило?

## Скидка на незрячесть



Надпись на объявлении: «Пропусти меня, я тебя не вижу. Спасибо».

Прислал Павел.

## Внимание – конкурс!

Редколлегия страницы «Отдыхай» продолжает конкурс прикольных фотоснимков «Кризис смеху не помеха». Фотографируйте, присылайте и приносите свои снимки в редакцию, и экономический кризис пройдет для всех нас гораздо легче и веселее!

Снимки можно приносить по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, творческий отдел или присылать на e-mail: [dmitriy-karelin@yandex.ru](mailto:dmitriy-karelin@yandex.ru)

## Народный календарь

## Получи по репе

9 апреля. Матрена Наставница, Полурепница. Наставница - потому что в этот день обычно сходил последний снежный наст. Прозвище Полурепница происходит из следующего крестьянского обычая. Селяне на Матрену поднимали из погребов оставшиеся с зимы корнеплоды репы и делили их на две части. Одна часть, более сочная, шла на будущую рассаду, а вторая - на еду. На Матрену каждому из детей в семье было принято давать по репе.

## Ох уж эти детки!

Сын (5 лет) на кухне помогал мне с ужином и схватил нож. Я предупреждаю его:

- Осторожно, нож острый!
- Ничего, можно пальцы пластырем или скотчем на место приклеить!

\*\*\*

Моему брату 4 года. В квартиру пришел сантехник чинить кран. Когда работа была сделана, бабушка подзывает внука и спрашивает:

- Ну что, Женечка, смотри, нам дядя кран починил. Что нужно сказать?

После недолгого раздумья брат выдает:

- Конфету давай!

\*\*\*

Ждем рождения второго ребенка. Дочь Танюшка (6,5 лет) говорит:

- Что-то я не видела, как ты забеременела.

\*\*\*

Дочке 6 лет. Ходили с ней в кинотеатр. Вечером ее спрашивает папа:

- Понравилось кино?
- Да, понравилось. Я там подкорм ела.

\*\*\*

- Этот дядя как называется?

- Это всадник, Тема. Видишь, он на коне скачет.

- Всадник... Значит он В САД скачет?

## Приколись

Каждый российский чиновник знает: получение взятки грозит тюрьмой, а отказ - расстрелом.

\*\*\*

Раньше было: украл, выпил - в тюрьму; украл, выпил - в тюрьму...

Теперь есть два варианта:

- 1) выпил, выпил, выпил - спился.
- 2) украл, украл, украл - стал депутатом.

\*\*\*

Анастасия Волочкова на приеме у психиатра.

- Доктор, у меня такое чувство, что я - сигарета.
- Так, так. Расскажите поподробней.
- Ну, я сгораю на работе, я постоянно в пачке, в конце концов, я - прима!

\*\*\*

С тех пор, как я узнал, что водительские удостоверения (права) продаются в интернете, выражение «качать права» приобрело для меня новый смысл.

\*\*\*

Девушка звонит в салон красоты:

- Простите, а фотоэпиляция - это как?
- В фотошопе...

\*\*\*

Знаете ли вы, что белки-летяги делятся на два вида: белки-парашютиги и белки-дельтапланерюги...

## Кино

## Кинотеатр «Аврора»

с 9 по 15 апреля



«МОЙ КРОВАВЫЙ ВАЛЕНТИН 3D» Том возвращается в родной городок, спустя 10 лет после ужасных событий, произошедших в День святого Валентина. С приездом молодого человека жители города начинают умирать от рук неизвестного маньяка, и подозрения сразу же падают на Тома. Вместе с девушкой Сарой, в которую он когда-то был влюблен, Том обязан найти неуловимого убийцу...

Начало сеансов: 17.00, 23.35

«ФОРСАЖ 4» Когда кривая дорожка заставляет скрывающегося от правосудия Дома Торетто вернуться в Лос-Анджелес, вражда с агентом Брайаном О'Коннером вспыхивает с новой силой. Но у парочки обнаруживается общий противник, и Дому с Брайаном придется заключить перемирие в надежде одержать над ним победу.

Начало сеансов: 10.30, 12.40, 14.50, 19.05, 21.20

МНОГОКАНАЛЬНЫЙ АВТООТВЕЧНИК: 206-000

## Кинотеатр «МИР»

с 9 по 15 апреля



## БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«ДРАКОНИЙ ЖЕМЧУГ» Посланный на Землю для уничтожения человечества пришелец Гоку решает выполнить завет своего деда и собрать все семь магических артефактов, чтобы уберечь их от агрессивно настроенных сородичей. Повинуясь зову сердца, он переходит на нашу сторону и начинает защищать людей от различного инопланетного зла.

Начало сеансов: 10.40, 12.30

«ФОРСАЖ 4» Когда кривая дорожка заставляет скрывающегося от правосудия Дома Торетто вернуться в Лос-Анджелес, вражда с агентом Брайаном О'Коннером вспыхивает с новой силой. Но у парочки обнаруживается общий противник, и Дому с Брайаном придется заключить перемирие в надежде одержать над ним победу.

Начало сеансов: 14.25, 16.35, 18.50, 21.05, 23.20

## МАЛЫЙ ЗАЛ

«ТАРАС БУЛЬБА» События «Запорожской сечи» отсылают к тяжелому периоду, когда запорожцы поднялись на борьбу с Речью Посполитой. В центре политических интриг оказалась семья Тараса Бульбы, переживающего глубокую личную драму. Его сын Андрий полюбил польскую аристократку и хочет бежать из Сечи. Раздираемый чувством и долгом, Тарас объявляет сыну последнюю родительскую волю...

Начало сеансов: 10.50, 13.20, 18.20

«ОБЕЩАТЬ - НЕ ЗНАЧИТ ЖЕНИТЬСЯ» События разворачиваются в Балтиморе и повествуют об отношениях мужчины и женщины, которые не всегда верно истолковывают намерения друг друга. Привлекательный мужчина не спешит расстаться со своим статусом холостяка, чем вызывает бурную реакцию своей подружки.

Начало сеансов: 15.50, 20.55, 23.30

Теперь Вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru)!

Адрес: пр. Ленина, 43.

Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте [www.ikino.ru](http://www.ikino.ru).

## Репертуар СМДТ

11 апреля, 11.00

## «Сказка о Попе и работнике его Балде»

Музыкальное представление с песнями, плясками и кричалками для начальных классов по одноименной сказке

А.С.Пушкин, режиссер Т. Лычкатая

Веселые и удивительные приключения работника Балды в увлекательной форме расскажут юным зрителям о щедрости и скупости, смелости и трусости, лени и трудолюбию, ловкости, смекалке.

## «Папамалогия»

Представление со стихами и песенками  
Г. Остер, С. Никитин, Д. Хармс, Э. Успенский,  
режиссер Е. Гранитова

В основе представления лежит замечательная сценическая история для детей и их родителей с веселыми играми, занимательны-

ми шутками, забавными песнями, стихами и ритмичными танцами. Играясь и забавляясь, юные зрители в увлекательной форме, легко и непринужденно знакомятся с правилами поведения... Не верите?! Тогда бегом в театр!

Спектакль в 1-м действии,  
продолжительность 1 час 10 мин.

11 апреля, 19.00

## «Ловкая служанка»

Комедия в 2-х действиях

Карло Гольдони, режиссер-постановщик Денис Шибяев

Непросто рассчитывать на брак, если предмет твоей любви – богатый купец, а ты всего-навсего его служанка. Но Арджентина не расстраивается! Озорная, никогда не унывающая, она знает толк в остроумных проделках.

Хитроумные интриги, дерзкие розыгрыши, подмены и переодевания – все это устраивается во имя любви. Удастся ли Арджентине устроить свое счастье?

Спектакль в 2-х действиях,  
продолжительность 2 часа.

12 апреля, 19.00

## «Скамейка»

Тривиальная драма

А. Гельман, режиссер В. Матийченко

Как талантливо и вдохновенно врет! – подумаем мы, увидев героя пьесы на сцене. Как виртуозно! Поверит ли наивная молодая героиня этому повесе? И что будет дальше? Обман? Веселое приключение? Все началось со словесной пикировки, смешной и одновременно грустной. Атмосфера вечера накаляется. Шуточный, ни к чему не обязывающий флирт превращается в громкий спор, ссору, взрыв.

На скамейке двое: Он и Она... Что же будет дальше?

Спектакль в 1-м действии,  
продолжительность 1 час 40 мин.

Адрес театра:

ул. Грибоедова, 12 (район ж/д).  
Телефон для справок - 53-03-19.

В 2009 году в России не будет запущен в производство ни один художественный фильм. Будет лишь продолжаться работа над теми лентами, которые были начаты в прошлом году. Об этом заявил министр культуры РФ Александр Авдеев. (Интерфакс).

Презентация англоязычного альбома Димы Билана Believe состоится в мае. На обложке диска певец предстанет в образе Иисуса Христа. (Шоу-бизнес.ру).

Группа «Запрещенные барабанщики» прекращает концертную деятельность. Причина - конфликт между музыкантами и автором текстов Иваном Трофимовым. Он запретил группе исполнять песни своего авторства: «Убили негра», «Куба рядом», «Я - рыба» и многие другие. (Лента.ру).

**Требуется**  
**ИНЖЕНЕР ПТО**  
(девушка)  
**Требования:**  
♦ гражданство РФ, ♦ знание ПК,  
♦ умение работы с документацией по узлам учета ТВС.  
Знание метрологии приветствуется  
Телефон **660-790** (в рабочее время)

**ИНЖЕНЕР-ТЕПЛОТЕХНИК**  
(мужчина)  
**ТРЕБОВАНИЯ:**  
✓ гражданство РФ,  
✓ знание ПК,  
✓ водительское удостоверение  
категория «В» (опыт вождения).  
**660-790** (в рабочее время)

**ПРОДАЮТ**  
2-комнатную эркерную квартиру, 2/5, пр. Комсомольский, 46, цена 3К300К000 руб. Торг. **Тел.: 25-69-91, 8-912-511-62-12.**  
3-комнатную квартиру в деревянном доме, ул. Лесная, 6, 25 мкнр. **Тел. 72-52-59.**  
Дачу в кооп. «Кучуминский». **Тел. 534-940.**  
Дачу в СОТ «Заречный», есть все, ухоженная. **Тел. 32-10-92.**

Ремонт квартир. **Тел. 35-25-35.**  
Евроремонт – строительство квартир, офисов, коттеджей, дач. Стяжка пола, фигурные потолки, сантехника, электромонтаж. Гарантия. Качество. Заключаем договор. Лицензия. **Тел.: 64-63-87, 91-88-44, 8-9222-52-15-44.**

**066 ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 074**  
В ГАЗЕТУ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» ПО ТЕЛЕФОНАМ:

**ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА**  
(члены общественной организации КНКО г. Сургута «Атамекен»)  
**СООБЩАЕТ О ПРЕДСТОЯЩЕМ УЧРЕЖДЕНИИ**  
**Казахской национально-культурной автономии**  
г. Сургута  
Учредительная конференция состоится 16 мая 2009 года, в 14.00 по адресу: г. Сургут, ул. Сосновая, 56/1 (актовый зал).  
Предварительная регистрация желающих участвовать в конференции по телефону: 8-912-908-54-00.

ОАО ОТБ «Декабрьская»  
**СДАЕТ В АРЕНДУ**  
**ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ В АБК.**  
**ТЕПЛЫЕ СКЛАДЫ ПЛОЩАДЬЮ**  
**178, 214, 360, 414 кв. м.**  
Телефоны для справок: **25-64-43, 23-62-17**

Капитальный гараж в кооп. «Градостроитель-17». **Тел. 32-10-92.**  
А/м «Волга-3110» 2002 г. в., 10К000 км пробег. **Тел. 32-10-92.**  
А/м «Ниссан-Террано» 1993 г. в., V-3 л, МКПП, «европеец». **Тел. 72-78-23.**  
А/м «Форд-Фокус-2» 2005 г. в., в отличном состоянии, 57К000 км, 450К000 руб. Торг. **Тел.: 8-922-656-75-43, 359-459.**  
Срочно - а/м «Тойота-Витц» 2003 г. в., недорого. **Тел. 8-922-413-03-69.**  
А/м «Ниссан-Алмера» 2000 г. в., пробег 32К000 км, в отличном состоянии, недорого. **Тел. 8-922-413-03-69.**

Евроремонт квартир и офисов. Все виды отделочных работ любой сложности. Показ работы. **Тел. 8-9222-56-65-14.**  
Женщина (русская) сделает ремонт, недорого. **Тел. 8-982-517-77-59.**  
Обшивка балконов, установка рам, дачные работы. **Тел. 69-67-78.**  
Отделка балконов «под ключ». **Тел. 65-65-98.**  
Обшивка балконов, установка рам, утепление, качественно. **Тел. 25-44-92.**  
Отделка балконов, пластиковые рамы. **Тел. 66-64-08.**  
Отделка балконов, установка рам, обшивка профлистом. **Тел. 26-30-34.**  
Отделка балконов. **Тел. 28-29-97.**  
Электрик. **Тел. 66-99-43.**  
Электрик. **Тел. 8-909-043-27-72.**  
Установка межкомнатных дверей. **Тел. 66-99-43.**  
Плиточник: ванная, туалет «под ключ» (местный). **Тел.: 36-45-97, 8-922-247-30-38.**  
Отдых в Анапе, недорого. **Тел. 8-861-33-74-756.**  
Профессиональный фотограф. **Тел. 689-770.**  
Разрешение на работу для иностранных граждан. **Тел. 70-88-59.**  
Спортивная школа айкидо набирает детей и юношей, от 5 до 18 лет. **Тел. 64-48-04.**

**НП «ПРАВОВЕДЫ»**  
**СПЕЦИАЛЬНО**  
для индивидуальных предпринимателей  
разработан **ТАРИФ** юридического обслуживания «МИНИМАЛЬНЫЙ»  
– 2000 рублей в месяц.  
Телефон **75-67-26.**

**В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ**  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
**ГЛАВНЫЙ**  
**БУХГАЛТЕР-ЭКОНОМИСТ**  
**22-04-50, 22-04-48**

Мягкую мебель, шкафы, прочее, б/у, дешево. **Тел. 72-01-34, 28-06-00.**  
Реализуют кирпич печной, облицовочный, заключают договор на поставку кирпича до Сургута. **Тел. 780-744.**  
Реализуют пиломатериал: доска обрезная, доска необрезная, брус любого размера под заказ в любом количестве. Обр.: «Торговый град», **тел. 8-950-538-86-72.**

Шубу из меха стереженной норки с соболем, коричневую, разм. 46-48. **Тел.: 79-14-20, 72-53-09.**  
Дубленку, производство Италия, цвет молочный, разм. 46. **Тел.: 79-14-20, 72-53-09.**  
Дубленку-пропитку, разм. 50-52, цвет коричневый. **Тел. 32-37-95.**  
Женские пальто, плащи: весеннее-летнее поступление, работает отдел распродаж. Обр.: маг. «Аллегрор», **тел. 24-99-66.**  
Одежду женскую, производство Франция, весенняя коллекция, скидки. **Тел. 8-922-426-37-77.**

**КУРЬЕРСКАЯ ДОСТАВКА печатной продукции**  
по почтовым ящикам и предприятиям  
*Быстро, недорого.*  
**22-04-06**

ОРГАНИЗАЦИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
**ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК**  
(газопроводы).  
**Опыт работы не менее 5 лет.**  
**ЮРИСТ,**  
**ИНЖЕНЕР-СМЕТЧИК.**  
**Опыт работы не менее 3 лет.**  
**(3462) 22-02-84**

**ООО «Эксперт-Сервис»**  
**Испытательный**  
**Лабораторный центр**  
Аттестация рабочих мест  
сопровождение экспертизы  
Сертификация  
Промышленный контроль  
Литература, Плакаты, Знаки,  
стенды - по охране труда.  
Разработка документов по ОТ  
Обслуживание фирм по ОТ  
с 9.00 до 17.00  
ХМАО, г.Сургут  
Тел.факс: (3462) 23-90-90  
ул.Быстринская 3  
офис: 203  
Email: es802@rambler.ru

Арендуют кирпич печной, облицовочный, заключают договор на поставку кирпича до Сургута. **Тел. 780-744.**  
Реализуют пиломатериал: доска обрезная, доска необрезная, брус любого размера под заказ в любом количестве. Обр.: «Торговый град», **тел. 8-950-538-86-72.**  
Шубу из меха стереженной норки с соболем, коричневую, разм. 46-48. **Тел.: 79-14-20, 72-53-09.**  
Дубленку, производство Италия, цвет молочный, разм. 46. **Тел.: 79-14-20, 72-53-09.**  
Дубленку-пропитку, разм. 50-52, цвет коричневый. **Тел. 32-37-95.**  
Женские пальто, плащи: весеннее-летнее поступление, работает отдел распродаж. Обр.: маг. «Аллегрор», **тел. 24-99-66.**  
Одежду женскую, производство Франция, весенняя коллекция, скидки. **Тел. 8-922-426-37-77.**

Сургутская городская федерация тенниса и СОК «Энергетик» набирают группы детей и взрослых для обучения большому теннису. **Тел. 53-31-12.**  
Фирмы «под ключ». **Тел. 780-208.**  
Ремонт компьютеров. **Тел. 60-43-19.**  
Ремонт компьютеров. Свидетельство 1088602008615. **Тел. 59-09-11.**  
Декларации на возврат 13%. **Тел.: 781-931, 352-879.**  
Вяжу шапки, вязка крючком и спицами, качественно. **Тел. 31-64-53** (после 20 часов).  
Прокат вечерних нарядов и театральных костюмов для взрослых и детей (выпускникам скидки 10%). **Тел.: 26-75-07, 62-75-63.**  
Присоединяйтесь к Avon в апреле и получите стильный ipod. **Тел. 28-02-74.**  
Пригониат а/м из Германии под заказ, открытая немецкая готовая виза. **Тел. 799-313.**  
Кран-манипулятор «Фискал», стрела - 3 т., борт 5 т, длина 6 м, наличный, безналичный расчет. **Тел. 666-363.**  
Эвакуатор по ХМАО, до 3 тонн, наличный, безналичный расчет. **Тел. 666-363.**  
Перетяжка, ремонт мягкой мебели, выбор ткани. **Тел. 60-12-41.**  
Двери металлические, ворота гаражные и дачные, металлические решетки, оградки. **Тел. 70-32-12.**  
Переводы документов с украинского, заверенные нотариусом. **Тел.: 8-922-421-64-46, 8-922-419-69-64.**  
Навоз в мешках, доставкой. **Тел.: 91-66-55, 8-912-814-72-66.**

**ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА**  
**АГЕНТСТВО**  
**РИЦ**  
**НЕДВИЖИМОСТИ**  
**35-95-95**  
**www.anrits.ru** ул. Мира, 14

**СДАЮТСЯ**  
**ПОМЕЩЕНИЯ**  
**ПОД**  
**ОФИС**  
по улице  
**Маяковского, 12а**  
**22-04-50**